800

Lernfortschrittskontrolle

Menu
Frage 1 von 40: Zu den typischen Zielen des Per I s geho =
Hochschule
i OnkonomieMamagenent ||/ ... die Einhaltung arbeitsrechtlicher Vorschriften im Unternehmen.
Aktionen:

Projektiibersicht:

& aktualisieren
Projekt:
R bearbeiten

B speichern
® download
& upload

Programm:

< beenden ]

/! ... die Sicherstellung der Versorgung des Unterneh mit den b

otigten Mitarbeitern.
.. die Vermeidung von Altersarmut in der Gesellschaft.
.. die Einddmmung des demografischen Wandels.

Vi ... die Optimierung der Arbeitsumstande fiir die Mitarbeiter.

€ zuriick \ % 1. Zu den typischen Zielen des Personalmanagements gehoren ...

& [) vor

)

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpruft.

@ Die Frage wurde uiberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

8 0 0 Lernfortschrittskontrolle
Menu
Frage 2 von 40: Welche der folgenden Aussagen zum Arbeitsrecht sind zutreffend?
Hochschule
i OnkonomissMansgement |/ Das Arbeitskampfrecht zahit zum kollektiven Arbeitsrecht.
Aktionen: ./ GroRe Teile des Arbeitsrechts werden durch die laufende Rechtsprechung der Arbeitsgerichte (insbesondere Landes- und
Projektiibersicht: Bundesarbeitsgerichte) festgelegt.

e aufrufen

= aktualisieren
Projekt:

W bearbeiten

B speichern

® download

® upload

Programm:

< beenden

Das Mutterschutzgesetz zahlt zum kollektiven Arbeitsrecht.

V' Das Biirgerliche Gesetzbuch beinhaltet arbeitsrechtlich relevante Regeln.

Arbeitnehmer und Arbeitgeber konnen sich immer einvernehmlich darauf verstindigen, in einem Arbeitsvertrag von
arbeitsrechtlichen Normen abzuweichen.

[ < zurt‘jck] | # 2. welche der folgenden Aussagen zum Arbeitsrecht sind zutreffend?

2 () vor

)

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht uberprift.

© Die Frage wurde uberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 3 von 40: Welche A zum d. grafischen Wandel sind zutreffend?
Hochschule
e o auampent /! Der vielzitierte "War for Talents" ist zum Teil eine Folge des demografischen Wandels.
Aktionen:

Projektiibersicht:

& aufrufen
& aktualisieren

Projekt:
R bearbeiten

B speichern
@ download

& upload

Programm:

<j beenden

Der demografische Wandel verursacht einen Fachkrdftemangel, der Unternehmen aller GroRenordnungen in gleichem MaRe trifft.

Der demografische Wandel ist ein rein volkswirtschaftliches Problem, da er nur Auswirkungen auf die sozialen Sicherungssysteme
wie etwa das Rentensystem hat.

./ Verstarkte Work-Life-Balance MaRnahmen sind eine Méglichkeit fiir Unternehmen, dem demografischen Wandel und seinen Folgen

zu begegnen.

/| Der demografische Wandels wird sich voraussichtlich in den einzelnen Bundeslindern Deutschlands unterschiedlich stark auswirken.

L < zuruckJ | # 3. Welche Aussagen zum demografischen Wandel sind zutreffend? &l [ > vor
Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tiberpruft.
@ Die Frage wurde iiberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
8 00 Lernfortschrittskontrolle
Menu
Frage 4 von 40: Personalplanung ...
Hodhschule
firOnkooomisaMamsgement ||/ ... muss auch arbeitsrechtliche Aspekte beriicksichtigen.
Aktionen: .. ist nur rel fur die qt Personalbedarfspl
Projektiibersicht:
- .. ist in Unternehmen in der Regel unmaglich, da zukiinftige Entwicklungen unbekannt sind.
& aufrufen
/... basiert unter anderem auf Analysen iber das kiinfitge altershedingte Ausscheiden von Mitarbeitern
& aktualisieren
/| ... wird maRgeblich durch Ziele des Unternehmens beeinflusst.
Projekt:
N bearbeiten
" | speichern
@ download
8 upload
Programm:
< beenden |
(€ zun‘]ckJ | # 4. Personalplanung ... &) [ > vor ]

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht berprift.

© Die Frage wurde uberpriift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.




Lernfortschrittskontrolle

Frage 5 von 40: Der kiinftige quantitative Personalbedarf ergibt sich ...
eyt Lt ... direkt aus dem laut Planung kiinftig benéti C itativen Personalbestand
Aktionen: ... wenn man den aktuellen quantitativen Personalbestand mit den bereits bekannten Veranderungen dieses aktuellen Bestandes
Projektiibersicht: verrechnet und diesen Wert von dem laut Planung kiinftig benétigten Personalbestand abzieht.

e aufrufen |

& aktualisieren
Projekt:
W bearbeiten

B speichern
® download

® upload

Programm:

43 beenden 7

... aus der Differenz zwischen dem voraussichtlichen kiinftigen Personalbestand und dem laut Planung kiinftig bendtigten
Personalbestand.

... direkt aus der Verrechnung des aktuellen quantitativen Personalbestands mit den bereits bekannten kiinftigen Veranderungen
dieses Bestands.

... wenn man die Differenz zwischen aktuellem quantitativen Personalbestand und dem laut Planung kiinftig benotigten
Personalbestand bildet.

[ < zurﬁckJ | ® 5. Der kinftige quantitative Personalbedarf ergibt sich ... & [) vor

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht uberprift.

© Die Frage wurde Uberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.

806 Lernfortschrittskontrolle
Menu
Frage 6 von 40: Personalveranderung ...
Hochschule
ety ool .. ist gleich der Employer-Branding-Strategie des Unternehmens.
Aktionen: V! ... wird in der Regel nc dig, wenn Abteil oder Betriebsteile geschlossen werden.
Projektiibersicht:

& aufrufen

& aktualisieren
Projekt:
W bearbeiten

M speichern
® download

® upload

Programm:

4j beenden

.. wird vollstindig vom Arbeitgeber kontrolliert und gesteuert.
.. wird ausschlieBlich durch unternehmensinterne Faktoren beeinflusst.

/! ... umfasst unter anderem auch die Versetzung von Mitarbeitern.

[( zuriick| | # 6. Personalveranderung ... s[> vor

)

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberpriift.

© Die Frage wurde uberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.



8086 Lernfortschrittskontrolle
Menu

Frage 7 von 40: Stellenbeschreibungen ...
Hochschule
e Nnapeat /... helfen dem Unternehmen bei der Planung der Einarbeitung neuer Mitarbeiter.
Aktionen:
Projektiibersicht:

& aufrufen '

= aktualisieren

.. beschreiben unter anderem die Prozesse der Leistungserstellung in dem Unternehmen.
/... enthalten Angaben iiber die Aufgaben, die an der jeweiligen Stelle anfallen.
.. beschreiben alle Qualifikationen, die ein Mitarbeiter besitzt.

- /! ... stellen ein Hilfsmittel bei der Personalbeschaffung dar.
Projekt:

N bearbeiten
@ speichern
® download
® upload
Programm:

= beenden

[ € zuriick | | # 7. Stellenbeschreibungen ... ) [(dvor |

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberprift.

© Die Frage wurde uberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.

806 Lernfortschrittskontrolle
Menu

Frage 8 von 40: Welche der folgenden Aussagen zum Personalmarketing sind zutreffend?
Hodhschule
:Mmﬁ”*,;m /' Die Einrichtung eines Betriebskindergartens gehort zum Personalmarketing.

Aktionen: Personalmarketing richtet sich ausschlieBlich an kiinftige Mitarbeiter eines Unternehmens.
Projektiibersicht:
Guff— /' Das Image der Branche, in der ein Unternehmen titig ist, beeinflusst die Maglichkeiten des Personalmarketings.
aufrufen

Nur groRe Unterneh u sich um Per Imarketing kiimmern.
& aktualisieren _ . ) _
/! Personalentwicklungsangebote sind Teil des Personalmarketings.
Projekt:
W bearbeiten
@ speichern
8 download
8 upload
Programm:

<j beenden

[ € zuriick| | % 8. Welche der folgenden Aussagen zum Personalmarketing sind zutreffend? 2 [) vor ]

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberprift.

© Die Frage wurde uberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.



[ BSNS)

Lerntortschrittskontrolle

Menu
Frage 9 von 40: Welche A gen zum Per lleasing sind zutreffend?
Hochschule
e ot /' Der Betriebsrat des entleihenden Unterneh ist nach dem Gesetz auch fiir die Leiharbeitnehmer zustandig.
Aktionen:

Projektiibersicht:

Eine dauerhafte Beschaftigung als Leiharbeitnehmer bei einem Zeitarbeitsunternehmen ist gesetzlich verboten.

Arbeitneh

& aufrufen ]

= aktualisieren
Projekt:
R bearbeiten

@ speichern
® download

& upload

Programm:

:G beenden )

uberlassung findet nur bei Stellen mit sehr geringen Qualifikationsanforderungen statt.
/' Der Leasingnehmer hat keine direkte vertragliche Beziehung zum Leiharbeitnehmer.

Der Leiharbeitnehmer braucht nur vom Zeitarbeitsunternehmen Weisungen entgegen zu nehmen.

[ < zuruckrj | # 9. Welche Aussagen zum Personalleasing sind zutreffend?

2 [)vor

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberprift.

© Die Frage wurde iberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

806 Lernfortschrittskontrolle
Menu

Frage 10 von 40: Welche Aussagen zur Personalbeschaffung sind zutreffend?
mmm /! Ein Arbeitgeber darf Bewerber nur dann einem psychologischen Test unterziehen, wenn diese dem zuvor zugestimmt haben.
aktionen: ./ Ob eine Arbeitgeberfrage im Rahmen eines Vorstellungsgespréchs zuldssig ist oder nicht, kann von der ausgeschriebenen Stelle und
Projektibersicht: dem ausschreibenden Unterneh bha

& aufrufen )

& aktualisieren
Projekt:
RN bearbeiten

@ speichern
® download

[ ] upload

Programm:

= beenden

./ Das allgemeine Gleichbehandlungsgesetz (AGG) hat dazu gefilhrt, dass bestimmte Fragen vom Arbeitgeber im Vorstellungsgesprach
nicht mehr gestellt werden durfen.

Bei Personalauswahlgesprachen darf ein Bewerber bei allen Fragen, die ihm zu personlich erscheinen, die Unwahrheit sagen, ohne
dass ihm dadurch Nachteile entstehen.

Ist eine Stelle ausgeschrieben worden, muss der Arbeitgeber zumindest eine/n der Bewerber/innen auswahlen und einstellen.

[ < zuruckJ | # 10. Welche Aussagen zur Personalbeschaffung sind zutreffend?

4 () vor

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht uberprift.

© Die Frage wurde iiberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 11 von 40: Personalentwicklung ...
Hochschule
Univorsity of Appled Scences beinhaltet nur MaBnahmen der Fort- und Weiterbildung.
Aktionen:

Projektiibersicht:

/| ... beinhaltet auch Selbstqualifizierungsprozesse.

—_ /... kann in der Form von Schulungen und Lehrgingen stattfinden.
& aufrufen
/' ... bezieht grundsatzlich alle Hierarchieeb im Unternehmen ein.
& aktualisieren
.. wird immer durch unterneh xterne Anbi durchgefiihrt.
Projekt:
W\ bearbeiten
[ | speichern
& download
& upload
Programm:
:ii beenden ]
| € zuriick| | # 11. Personalentwicklung ... OREXTED
Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberprift.
© Die Frage wurde Uberpriift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
LYV Lerntortschrittskontrolle
Menu
Frage 12 von 40: Zu den Aufgaben der Personalentwickung zahlt unter anderem ...
Hochschule
et .. die Uberarbeitung von Stellenbeschreibungen.
Aktionen: /| ... die Forderung der Lernfahigkeit der Mitarbeiter.
Projektiibersicht:
—_— V! ... das Coaching von Mitarbeitern.
& aufrufen
/| ... die Vermittlung von fachspezifischem Wissen und Fahigkeiten.
& aktualisieren
+/ ... die Vermittlung von Strategien zur Losung sozialer Konflikte.
Projekt:
N\ bearbeiten
@ speichern
@ download
@ upload
Programm:
:é beenden ‘
[( zun‘kkJ | # 12.Zuden Aufgaben der Personalentwickung zahlt unter anderem ... = J [ > vor ]

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberpriift.

© Die Frage wurde uiberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.



BO 6 Lernfortschrittskontrolle

Menu
Frage 13 von 40: Extrafunktionale Qualifikationen der Mitarbeiter eines Unternehmens...

Hochschule

feomerprpel st /' ... werden sowohl durch betriebliche PersonalentwicklungsmaRnahmen als auch durch Selbstqualifizierung der Mitarbeiter erworben.
Aktionen: .. spielen in der heutigen Personalentwicklung in Unternehmen eine immer geringere Rolle.
Projektibersicht:
(@ aur /... beinhalten unter anderem analytisches Denken und Informationsverarbeitungsfahigkeiten.

aufrufen

.. bezeichnen iiber das NormalmaR hinausgehende Spezialqualifikationen fiir einen bestimmten Arbeitsplatz.
& aktualisieren = e o _ _ _ _ X _
/! ... sollen die innerbetriebliche Mobilitat des Mitarbeiter, d.h. seinen Wechsel zu anderen Einsatzgebieten erleichtern.
Projekt:
W bearbeiten
B speichern
@ download
® upload

Programm:

4§ beenden 7

[ < zuruckJ | # 13. Extrafunktionale Qualifikationen der Mitarbeiter eines Unternehmens... 4 [) vor ]

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift.

© Die Frage wurde iberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Fraae wurde korrekt beantwortet.

NSNS Lerntortschrittskontrolle
Menu
Frage 14 von 40: Bei der ordentlichen Kiindigung von Mitarbeitern durch den Arbeitgeber ist unter and folgendes zu beachten.
Hodhschule
firOskoamis s Mamagement | |/ Die Kiindigung muss schriftlich ausgesprochen werden.
Aktionen:

/' Der Arbeitgeber muss die Kiindigung gegeniiber dem Arbeitnehmer auf Verlangen unverziglich schriftlich begriinden.
Projektiibersicht:

& aufrufen )

= aktualisieren

/| Der Betriebsrat kann der Kiindigung widersprechen.
Der gekindigte Arbeitnehmer muss den Erhalt der Kiindigung quittieren.

Geht eine Kindigung dem Arbeitnehmer nicht rechtzeitig zur Wahrung der Kiindigungsfrist zu, so ist sie unwirksam.
Projekt:

N bearbeiten
B speichern
& download

® upload

Programm:

=j beenden

[ < zuruckJ | # 14. Bei der ordentlichen Kiindigung von Mitarbeitern durch den Arbeitgeber ist unter anderem folg... + | () vor ]

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht uberprift.

© Die Frage wurde uberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Lernfortschrittskontrolle

Menu
Frage 15 von 40: Zu den Griinden, die dafiir sprechen, bei einer Personaliiberdeckung nach Alternativen zur Kiindigung von
o eeenis aMmsgerent | Mitarbeitern zu suchen, zéhlen unter anderem ...
o] V' ... die Verbesserung des employer brandings
Aktionen: 9 P 95
>rojektiibersicht: .. die Erhdhung der Flexibilitit des Unternehmens.
& aufrufen .. die eindeutigen Kostenersparnisse bei Verzicht auf Kiindigungen.
= aktualisieren V' ... die positiven Auswirkungen auf die Motivation der im Betrieb verbleibenden Mitarbeiter.

>rojekt: v/ ... die Verbesserung des Unternehmensimages auch gegeniiber den Kunden.

N bearbeiten
M speichern
® download

® upload

’rogramm:

<j beenden

[ < zun‘ickJ | #® 15.Zuden Griinden, die dafiir sprechen, bei einer Personaliiberdeckung nach Alternativen zur Kin... + | () vor ]
Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift.
© Die Frage wurde iberpriift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
- MSNS) Lernrortscnrittskontrolie
Menu
Frage 16 von 40: Welche der folgenden Aussagen zu juristischen Aspekten von Kiindigungen sind wahr?
Hochschule
i OnkooomisaMamigement | |/ Bei Massenentlassungen muss die Agentur fiir Arbeit vor den Entlassungen informiert werden.
Aktionen: Widerspricht der Betriebsrat einer Kiindigung, so ist sie unwirksam.
Projektiibersicht:
—_— / Wird der Betriebsrat vor einer Kiindigung nicht angehort, so ist die Kindigung unwirksam.
& aufrufen
Das Kiindigungsschutzgesetz gilt nur in Unternehmen mit einem Betriebsrat.
= aktualisieren
Das Kiindigungsschutzgesetz gilt nur, wenn mind 15 Arbeitneh in dem Unternehmen beschiftigt sind.
Projekt:
W bearbeiten
B speichern
@ download
® upload
Programm:
| 43 beenden
L < zuruckJ | #® 16. Welche der folgenden Aussagen zu juristischen Aspekten von Kiindigungen sind wahr? il [ > vor ]

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tiberpruft.

© Die Frage wurde Uberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 17 von 40: Im Rahmen des Aufgabenfelds Personaleinsatz beschaftigt sich ein Unternehmen unter anderem mit folgenden
Hochschule Ei 1
University of Appled Soences i
Aiaaen: /' Wie konnen Mitarbeiter nach einem lingerfristigen Auslandeinsatz wieder in den heimischen Betrieb integriert werden?

Projektiibersicht:

( é aufrufen

= aktualisieren
Projekt:

R bearbeiten
@ speichern
® download

® upload

Programm:

“J beenden )

-/ Welche Moglichkeiten der Arbeitszeitgestaltung gibt es, um den Bedarfen des Unternehmens und den Bedrfnissen der Mitarbeiter
moglichst gerecht zu werden?

/' Welche Schulungen benotigt ein Mitarbeiter, um den Schutz seiner Gesundheit am Arbeitsplatz zu gewahrleisten?
Wie sieht die optimale Gestaltung von Entscheidungsbefugnissen aus, um eine moglichst bruchlose Erledigung der

Unterneh ifgaben sicherzustellen?
Was sind die optimalen Medien, um die p den potenziellen Mitarbeiter im Rahmen einer Stellenausschreibung anzusprechen?
[ € zuriick| | # 17.1m Rahmen des Aufgabenfelds Personaleinsatz beschaftigt sich ein Unternehmen unter andere... % | [) vor

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberprift.

© Die Frage wurde uberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

8 006 Lernfortschrittskontrolle
Menu
Frage 18 von 40: Welche der folgenden Aussagen zu Zeit- und Stiicklohn sind zutreffend?
e e Alle Tatigkeiten konnen gleichermaRen sinnvoll nach dem Zeitlohn- oder dem Stiicklohnprinzip entlohnt werden.
Aktionen: Produziert ein Arbeitnehmer pro Zeiteinheit mehr, so filhrt dies bei Zeitlohn zu keinen Ersparnissen bei den Lohnstiickkosten.
Projektiibersicht:

& aufrufen

= aktualisieren
Projekt:

W bearbeiten

B speichern

@ download

[ | upload

Programm:

= beenden |

Unter dem Gesichtspunkt der leistungsgerechten Entlohnung ist der Stiicklohn immer dem Zeitlohn vorzuziehen.
+/ Bei reinem Stiicklohn sind die Lohnkosten pro produzierter Leistungseinheit konstant.

+/ Bei Zeitlohn ist die Entgelthohe unabhangig von der Leistung des Mitarbeiters.

[ < zur(’xckJ | #® 18. Welche der folgenden Aussagen zu Zeit- und Stiicklohn sind zutreffend? &) [) vor

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht uberprift.

© Die Frage wurde iberpriift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.



A=) Lerntortschrittskontrolle
Menu
Frage 19 von 40: Vergiitungssysteme nach Cafeteria-Prinzip ...
Hochschule
e st /... verursachen im Idealfall fiir den Arbeitgeber keine zusitzlichen Kosten.
Aktionen: /... kénnen als Optionen auch enthalten: die Bereitstellung eines Firmenwagens oder die Gewihrung eines Sabbaticals.
Projektiibersicht:

& aufrufen

& aktualisieren
Projekt:
W bearbeiten

B speichern
@ download

' upload

Programm:

:é beenden ]

.. geben dem Arbeitnehmer vollstindige Freiheit bei der Auswahl der Vergitungsform.
v/ ... sollen den individuellen Bediirfnissen der Arbeitnehmer starker entgegenkommen.

V! ... sind flexibler als traditionelle Vergiitungssysteme.

[ < zuruckJ | #® 19. Vergiitungssysteme nach Cafeteria-Prinzip ... il () vor ]
Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberprift.
© Die Frage wurde uiberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
=N LEernTortscnrittsSKontroie
Menu
Frage 20 von 40: Zu den Aufgaben des Personalcontrollings zahlt unter anderem ....
Hochschule
e .. die Verbesserung des Employer Brandings des Unternehmens.
Aktionen: ' ... die friihzeitige Entdeckung von Schwachstellen im Personalmanagement
Projektiibersicht:
—_— /! ... die Bereitstellung von Kennzahlen zu personalwirtschaftlichen Aufgabenbereichen.
& aufrufen
.. die Genehmigung eines Sozialplans bei Massenentl;
& aktualisieren
/! ... die Analyse der Effizienz von Wegen der Personalbeschaffung.
Projekt:
N\ bearbeiten
@ speichern
B download
7. upload
Programm:
':ai)eenaen )
[ < zurikk} | #® 20.Zuden Aufgaben des Personalcontrollings zahlt unter anderem .... 2 [) vor ]

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift.

© Die Frage wurde iiberpriift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 21 von 40: Zu den Merkmalen, die eine Org ion von and sozialen Gebilden unterscheiden, gehdren unter anderem:
Hochschule
i Onkonomiesianegerent ||/ die Existenz einer formalen Mitgliedschaft
Aktionen:

Projektiibersicht:

€ aufrufen '

= aktualisieren
Projekt:
W bearbeiten

B speichern
@ download

® upload

Programm:

| 4§ beenden i

+/ das Vorhandensein einer formalen Struktur
! die Existenz einer formalen Organisationsziels
die Freiwilligkeit der Mitgliedschaft

die Vergutung der Organisationsmitglieder fir ihre Arbeit

[( zurﬁckJ | # 21.Zu den Merkmalen, die eine Organisation von anderen sozialen Gebilden unterscheiden, gehor... + | [) vor

)

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift.

© Die Frage wurde uberpruft und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

8 00 Lernfortschrittskontrolle
Menu
Frage 22 von 40: Welche der folgenden Aussagen iiber den Zusammenhang zwischen Or ionen und Ei g ist richtig?
Hochschule
m"'{‘m Alle Strukturen in Organisationen konnen nur durch emergente Prozesse erklart werden.
Aktionen:

Projektiibersicht:

& aufrufen ]

= aktualisieren
Projekt:
W bearbeiten

B speichern
¥ download

® upload

Programm:

i beenden 7

+/ Die informelle Struktur von Organisationen beruht weitgehend auf emergenten Prozessen.

/| Emergente Entscheidungsprozesse konnen nicht vollstandig vom M teuert werden.

/ ‘Echte’ Entscheidungen werden oft beeinflusst durch emergente Prozesse getroffen.

Die Behandl| von R

heidungen basiert grundsatzlich auf emergenten Prozessen.

| € zuriick| | # 22. Welche der folgenden Aussagen iber den Zusammenhang zwischen Or

1en und Emerg...

4] [)vor

)

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberprift.

© Die Frage wurde Uberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frace wurde korrekt heantwortet.
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Menu
Frage 23 von 40: Der Bezieh isberg ...
Hochschule
tir OnkonomiesMasgement | |/] ... zeigt seine Relevanz insbesondere Prozessen organisationalen Wandels.
Aktionen: ! ... beriicksichtigt die Tatsache, dass der GroRteil der Aspekte, die eine Organisation ausmachen, nicht direkt beobachtbar sind.
Projektiibersicht:

& aufrufen

= aktualisieren
Projekt:

W bearbeiten

B speichern

® download

¥ upload

Programm:

| 4 beenden

/| ... symbolisiert das Verhiltnis von formalen und informalen Aspekten einer Organisation.
.. ist nur bei Unternehmen kurz vor der Auflésung zu beobachten.

.. beschreibt eine Organisation mit einem zerritteten Arbeitsklima.

[ € zuriick| [ # 23.Der Bezieh isberg ...

A [) vor

)

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberprift.

© Die Frage wurde Uberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 24 von 40: Organisati h he Ansatze...
Hochschule
et v ... ko in deskriptive und normative Ansatze unterschieden werden.
Aktionen: ... versuchen durch Vereinfachung der realen Komplexitat von Or das Verstandnis von Abldufen in der Organisation zu
Projektibersicht: erhohen oder Moglichkeiten zur Optimierung aufzuzeigen..

& aufrufen

= aktualisieren
Projekt:

W bearbeiten

B speichern
& download

@ upload

Programm:

< beenden

/... sind ihrer thematischen Ausrichtung oft durch den disziplindren Ursprung ihrer Begriinder zu erklaren.
/| ... konzentrieren sich in der Regel nur auf bestimmte analytische Ebenen.

... erkldren Organisationen in all in ihren Aspekten.

[( zuriickJ | % 24. Organisationstheoretische Ansatze...

4 [) vor

)

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberprift.

© Die Frage wurde tberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 25 von 40: Welche der folgenden Aussagen zur Anreiz-Betrags-Theorie ist richtig?
Hochschule
i Onkonomie 8 Manageament | s Die Anreiz-Beitrags-Theorie geht davon aus, dass Mitarbeiter durch das Angebot passsender Anreize zur Leistungerbringung
- iviert werden mii
Aktionen:
P s Die Anreiz-Beitragstheorie thematisiert ausschlieRlich finanzielle Anreize.
Projektiibersicht:

| @ aufrufen ]
& aktualisieren

Projekt:
W bearbeiten

B speichern
& download

® upload

Programm:

= beenden

/' Die Anreiz-Beitrags-Theorie thematisiert auch Mitbestimmung bei der Gestaltung der Arbeitsumgebung als maglichen Anreiz.

GemaR der Anreiz-Betrags-Theorie sind die Chancen des Mitarbeiters auf dem Arbeitsmarkt ein weiterer Faktor, der seine
Kooperationsbereitschaft beeinfl

= Die Anreiz-Beitrags-Theorie betont, dass die Anreize zu den individuellen Zielen und Wiinschen der Mitarbeiter passen mussen,
damit sie wirksam werden.

[ € zuriick| | # 25.Welche der folgenden Aussagen zur Anreiz-Betrags-Theorie ist richtig? OREXTED

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift.

© Die Frage wurde berpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 26 von 40: Relevante Aspekte des Scientific Management nach Federick Taylor sind:
Hochschule
Untvarsity o Apyen] S Mitbestimmung der Arbeitnehmer.
Aktionen: /| Trennung von Hand- und Kopfarbeit.
Projektiibersicht:

E aufrufen ]
< aktualisieren
Projekt:
W bearbeiten

M speichern
& download

® upload

Programm:

< beenden

AktenmaRigkeit.
+/ Differential-Entlohnung.

v Optimierung von Arbeitsablaufen

[ < zurﬁck] | # 26. Relevante Aspekte des Scientific Management nach Federick Taylor sind: 2 [) vor ]

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberpriift.

© Die Frage wurde uberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 27 von 40: Welche Aussagen zu den systemtheoretischen Ansitzen sind richtig?
Hochschule
ey gl Die Systemtheorie geht davon aus, dass es eine Organisationsstruktur gibt, die fiir jede Organisation optimal ist.
Aktionen:

Projektiibersicht:

& aufrufen ]

& aktualisieren

/| Aus Sicht der Systemtheorie kann eine Organisation nicht vollstindig planméRig gesteuert werden.

Die Systemtheorie betont Bedeutung der formalen Regeln fir die reale Struktur des Systems.

V' Fir die Sy heorie ist der M nicht notwendigerweise derjenige, der die Probleme der Organisation lost.

/' Management im Sinne der Systemtheorie bedeutet vornehmlich Moderation und Koordination.
Projekt:

W bearbeiten
B speichern
® download

& upload

Programm:

4j beenden

[ ( zurﬁck] | # 27.Welche Aussagen zu den systemtheoretischen Ansatzen sind richtig? &l [) vor ]

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberpruft.

© Die Frage wurde iberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu

Frage 28 von 40: Welche der folgenden Aussagen zu den Kennzahlen: Leitungsspanne, Leitungstiefe und Leitungsintensitat sind
Tir ekononie smsmsgeren | TiCHTiG?

S Esk fiir alle U It d
s kann eine fir alle h ulti imale Leit: definiert werden.

Aktionen: 5 it gaIeeop e
Projektiibersicht: +/ Bei einer groReren Leitungsspanne betreut ein Vorgesetzter mehr unmittelbar Untergebene.

& aufrufen Bei einer groReren Leitungsspanne ist die Anzahl der hierarchischen Ebenen groRer als bei einer kleineren Leitungsspanne.

2 akualisieren Die haufig diskutierte Verflachung von Hierarchien ist bei gleichbleibender Anzahl von Ausfithrungsstellen ohne eine Veranderung

der Leitungsspanne moglich.

Projekt:

./ Bei gleichbleibender Anzahl der Ausfilhrungsstellen filhrt eine Verringerung der Leitungsspanne zu einer VergroRerung der

W bearbeiten Leitungstiefe.

B speichern
® download

® upload

Programm:

=3 beenden

[2 zun’jc;J | # 28. Welche der folgenden Aussagen zu den Kennzahlen: Leitungsspanne, Leitungstiefe und Leitung... + | () vor ]

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberprift.

© Die Frage wurde Uberpriift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 29 von 40: Die Aufb ion eines Unterneh =
Hochschule
Uiy o /... besteht aus den Stellen im Unternehmen und ihrem or ischen Zi h,
Aktionen: ... steht immer im Einklang mit der Ablauforganisation.
Projektiibersicht:

| & aufrufen

& aktualisieren
Projekt:
W bearbeiten

B speichern
@ download

& upload

Programm:

<j beenden

... erfolgt gemaR b fiir alle Or ionen giltigen Regeln.
/! ... ist das Ergebnis der Aufgabensynthese.

... ist das Ergebnis der Arbeitssynthese.

(€ zurﬁck] | # 29. Die Aufbauor ion eines Unter s [) vor ]
Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift.
© Die Frage wurde Uberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
B OO - - - - Lernfortschrittskontrolle - - -
Menu
Frage 30 von 40: In Herzbergs Zwei-Faktorenmodell ist ...
Hochschule
i Onkonomisnsgeeent ||/ ... das Gehalt tendenziell ein Hygienefaktor
Aktionen: .. Unterneh politik ein Motivator
Projektubersicht:
— | M..dieA Itung der Arbeitsbed! ein Hygienefaktor.
& aufrufen
/! ... die Anerkennung der eigenen Arbeit ein Motivator
& aktualisieren
- .. die eigene Leistung im Unternehmen ein Hygienefaktor
Projekt:
RN bearbeiten
@ speichern.
& download :
8 upload -
Programm:
| 43 beenden ]
[( zuri]cl{] | # 30.In Herzbergs Zwei-Faktorenmodell ist ... A () vor ]

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

® Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberpriift.

© Die Frage wurde iiberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 31 von 40: GemaR den Prozesstheorien der Motivation gelten folgende Aussagen zur Motivation von Mitarbeitern:
Hochschule
e et Der Mitarbeiter sollte nicht durch Losungsvorschldge oder Unterstiitzung in seiner Kreativitat behindert werden.
Aktionen: Je schwerer bzw. unerfillbarer einem Mitarbeiter eine Aufgabe erscheint, desto groRer ist seine Motivation, diese Herausforderung
Projektiibersicht: zu bewiltigen - der Mensch wachst schlieBlich an seinen Aufgaben.

& aufrufen ]

& aktualisieren
Projekt:
W bearbeiten

B speichern
® download

® upload

Programm:

<J beenden ]

V' Persc

Um eine eventuell vorhandene intrinsische Motivation zu erhalten, ist es sinnvoll, die Hohe leistungsbezogener Bonuszahlungen nicht
vor der Lei bringung festzul

klung ist ein Instrument zur Steigerung der Motivation.

Nich

Die Nichteinhaltung von Z

beziiglich Belohnungen hat keine Auswirkungen auf die Motivation.

[2 zuruciJ | # 31.GemaR den Pro: heorien der M gelten folgende Aussagen zur Motivation von Mitarb... + | [) vor

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

 Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift.

© Die Frage wurde uberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 32 von 40: Welche der folgenden Aussagen zu extrinsischen und intrinsischen Motivation sind richtig?
Hodhschule
et et Der sogenannte “crowding-out” Effekt beschreibt die Verdringung einer extrinsischen Motivation durch eine intrinsische Motivation.
Aktionen:

Projektiibersicht:
é au’f}i;frern ]
= aktualisieren
Projekt:
W bearbeiten

B speichern
@ download

& upload

Programm:

<j beenden

Bei extrinsischer Motivation ist die zu bewaltigende Aufgabe fiir den Arbeitnehmer nur ein Mittel zur Erlangung des motivierenden
Anreizes (z.B. eine Pramienzahlung).

/' Eine Pramienzahlung kann eine vorhandene intrinsische Motivation fordern.

/' Eine Pramienzahlung kann eine vorhand intrinsische M verringern oder sogar zerstoren.

+/ Bei intrinsischer Motivation motiviert die Aufgabe selbst.

L( zuriick | | # 32. Welche der folgenden Aussagen zu extrinsischen und intrinsischen Motivation sind richtig? &l [ > vor

)

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberprift.

© Die Frage wurde uberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 33 von 40: Nach French und Raven kann Macht in Or ionen sich bespiel auf folgende Grundl stitzen:
Hochschule
frebisepped by die Kontrolle von Informationskanalen
Aktionen: V! soziale Legitimation
Projektiibersicht:
: +/ hierarchische Position
& aufrufen
Verbindungen zu wichtigen Akteuren auBerhalb der Organisation
= aktualisieren
V' Expertenwissen
Projekt:
W bearbeiten
B speichern
@ download
® upload
Programm:
4j beenden
(( zurﬁckJ | # 33. Nach French und Raven kann Macht in Organi sich bespiel auf folgende Grundla... % | [) vor ]

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift.

© Die Frage wurde iberprift und als falsch beantwortet markiert.

% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 34 von 40: Situative Modelle der Fiihrung ...
Hochschule
fie Ooweonied ... arg en, dass es keine universell besten Formen der Fithrung gibt, sondern der jeweilige Kontext bestimmt, was ein
= optimales Fiihrungsverhalten ist.

Aktionen: beschraibentt dicekterEin
Projektubersicht: ... beschreiben Formen direkter Fiihrung.

| & aufrufen
& aktualisieren

Projekt:
W\ bearbeiten

@ speichern
& download

® upload

Programm:

=3 beenden

... unterscheiden sich in der Anzahl und Art der Kontextvariablen, die sie in die Analyse mit einbeziehen.

V' ... sind zum Beispiel das Managerial Grid nach Blake/Mouton und das Reifegradmodell von Hersey und Blanchard.

o/ - argumentieren, dass es keine universell besten Formen der Fihrung gibt, sondern es allein vom Fihrer und seinen
Filhrungsqualitaten abhdngt, ob er effektiv fihren kann.

[ € zuriick | | ® 34. Situative Modelle der Fiihrung ...

2 [)vor

)

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
@ Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift.

© Die Frage wurde uberprift und als falsch beantwortet markiert.

# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 35 von 40: Hersey und Blanchard erachten in ihrem situati Fithr dell fol de Variablen als wichtig:
m m“*mm /' Das Fachwissen der Mitarbeiter
Aktionen: Die Abteilung, in der die Mitarbeiter tatig sind.
Projektiibersicht:

E aufrufen

& aktualisieren
Projekt:
W bearbeiten

B speichern
& download

® upload

Programm:

%ﬁbeenden

Das Alter der Organisation
V' Die personliche Reife der Mitarbeiter

Die Gruppenbeziehungen der Mitarbeiter

[ < zuruckJ | # 35. Hersey und Blanchard erachten in ihrem situativen Fiihrungsmodell folgende Variablen als wicht... % | [) vor

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

® Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberprift.

© Die Frage wurde uberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 36 von 40: Zu den klassischen Fithrungsstilen nach Weber gehoren:
Hochschule
oA he s demokratische Fithrung
Aktionen: / charismatischer Fithrungsstil
Projektiibersicht:

| @ aufrufen

= aktualisieren
Projekt:

W\ bearbeiten

B speichern

@ download

[ | upload

Programm:

% beenden

laissez-faire Fiihrungsstil
+/ patriachalischer Fiihrungsstil

autoritarer Fithrungsstil

[ € zuruckJ | #® 36. Zu den klassischen Filhrungsstilen nach Weber gehoren: :) [) vor

)

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht uberprift.

© Die Frage wurde Uberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 37 von 40: Welche der folgenden Aussagen zu direkter und indirekter Fiithrung sind richtig?
%m Indirekte Filhrung basiert auf hender Vorauskoordi
Aktionen: /' Direkte Fiihrung ist flexibler als indirekte Fiihrung.
Projektiibersicht:

& aufrufen

& aktualisieren
Projekt:

W bearbeiten

B speichern

& download

® upload

Programm:

ﬁbeenden

Indirekte Fithrung kommt

h

v Fithrung durch Programme zahlt zur direkten Fiithrung.

d oder vollstandig ohne direkte soziale Interaktion zwischen dem Fihrer und den Gefilhrten aus.

+/ Direkte Fithrung findet statt, wenn ein Arbeitnehmer durch eine Bitte seinen Kollegen dazu bringt, etwas bestimmtes zu tun.

[ < zuruckJ | ® 37. welche der folgenden Aussagen zu direkter und indirekter Fithrung sind richtig? = () vor ]
Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
® Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberprift.
© Die Frage wurde Uberpriift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.
o U o LEMIOrUiIriusKornurone
Menu
Frage 38 von 40: Generell haben indirekte Formen der Fithrung folgende Vorteile:
Hochschule
firOnkooomissMamsgement ||/ Erhohung der Stimmigkeit der Fithr heidungen im Zeitverlauf
Aktionen: Angleichung der Qualifikationsanforderungen bei den Gefithrten.
Projektiibersicht:
— +/ Bessere Abstimmung zwischen verschiedenen Fithrenden einer hierarchischen Ebene.
& aufrufen
v/ Entlastung der Kommunikationswege in der Organisation.
= aktualisieren
T Einfache Gestaltbarkeit.
Projekt:
W bearbeiten
B speichern
® download
® upload
Programm:
4 beenden
| € zuriick| | # 38. Generell haben indirekte Formen der Fishrung folgende Vorteile: 2 [) vor )

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberprift.

© Die Frage wurde uberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Menu
Frage 39 von 40: Zielvereinbarungen ...
Hochschule
i Onkoamie aMamagement ||/ .. stellen Zweckprogramme dar.
Aktionen: ... soliten die leistungsabhdngige Vergiitung nicht nur an den Grad der Zielerreichung koppeln, sondern auch weitere Faktoren
Projektiibersicht: beriicksichtigen, wie etwa die Griinde fiir eine eventuelle Nichterreichung des Ziels.

( G aufrufen

& aktualisieren

... stellen Ausfiihrungsprogramme dar.

V! ... sollten eindeutig messhare Zielvorgaben beinhalten.

Projekt: ... sollten andig sein, das , einmal ierte Ziele sollten nicht mehr revidiert werden.
W bearbeiten
B speichern
® download
® upload
Programm:
< beenden
[ € zurick| | # 39. Zielvereinbarungen ... 3 [9 vor
Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tiberpruft.
© Die Frage wurde uberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
Menu
Frage 40 von 40: Nach Edgar Schein gilt fiir die Organisationskultur?
Hochschule
fir Oskonamie s Mensgemeat ||/ Sie kann Fithrende von direkten Filhrungsaufgaben entlasten.
Aktionen: /' sie ist nicht beliebig durch die Unternehmensleitung gestaltbar.
Projektiibersicht:
Veranderungen auf der symbolischen Ebene filhren sofort entsprechenden Veranderungen auf den anderen Ebenen.
aufrufen
Sie wird durch die formale Struktur des Unternehmens bestimmt.
& aktualisieren
/! Ihre drei Ebenen sind: Symbolen, Normen und Standards sowie Basi hi
Projekt:
N bearbeiten
W speichern
8 download
® upload
Programm:
4j beenden
[ < zuri]ckJ | # 40. Nach Edgar Schein gilt fir die Organisationskultur? ) |9 vor
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